

# Детская периодическая газета



ГАОУ по  
«Многопрофильная  
гимназия №13»  
Октябрь №7, 2023г.

=====  
Издается с сентября 2015год

Дорогие друзья!  
Мы рады приветствовать  
Вас на страницах нашей  
газеты «13 ВАГОН».

Вектор Успеха Стр.4

Международный день  
школьных библиотек  
Стр.3.

Региональный семинар  
Стр.2



Каникулы Стр.5

Спорт Стр.7



Экскурсии Стр.6



Знаете ли  
вы, что...?  
Стр.8



## Региональный семинар на базе гимназии

25 октября в гимназии №13 города Пензы прошла вторая часть семинара «Обмен опытом Центров развития личностного потенциала Пензенской области и подведение промежуточных итогов реализации Программы по развитию личностного потенциала в регионе».

В Пензу прибыли инициаторы этой программы, представители благотворительного фонда «Вклад в будущее», - менеджер по обучению и развитию программы развития личностного потенциала Светлана Тришкина и старший научный сотрудник лаборатории развития личностного потенциала в образовании Светлана Летуновская. С докладом о проекте благотворительного фонда «Вклад в будущее» по развитию личностного потенциала детей и педагогов выступила методист центра профилактической работы Института регионального развития Пензенской области Надежда Павлухина. В рамках семинара состоялся обмен опытом между детсадами, школами-участниками проекта. Обсуждались аспекты выявления и решения проблем, возникающих во время реализации проекта по развитию личностного потенциала. Опыт работы гимназии как регионального центра ЛРОС представила Федорова И.А., руководитель Центра ЛРОС в гимназии. Для гостей была проведена экскурсия, где были представлены площадки по формированию личностного потенциала обучающихся.

Лапина Е., 7б класс



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»  
Октябрь №7, 2023г.



# Международный день школьных библиотек

## Виртуальное знакомство первоклассников с библиотекой гимназии 13

16.10.2023г. в преддверии Международного дня школьных библиотек Догадина Т.В., педагог-библиотекарь гимназии, разработала план коллективных творческих дел. Татьяна Владимировна посетила первые класса и представила гимназическую библиотеку.

Первоклассники увидели разнообразный и богатый книжный фонд библиотечно-информационного центра. Презентация создалась в формате "печи – кучи". Затем первоклассники посмотрели видеоролик Франсуазе Боше и кота Барсика «Зачем и почему нужно книжки читать?»

Пазухина Ю..8вклас



## "Читающая семья – читающая гимназия"

17.10.2023г. завершился фотоконкурс "Читающая семья-читающая гимназия". В конкурсе приняли участие ребята 1-х и 2-х классов. Всего фотографий принесли в БИЦ 35 семей. Самыми активными участниками стали семьи 16 класса. Из этих фотографий будет организована выставка в здании начальной школы.



## «Романтика научного поиска»

урок информационной грамотности 16.10.2023г. в рамках модуля «Функциональная грамотность» в 3-х классах прошел урок информац. грамотности «Романтика научного поиска». В первой части урока Догадина Т. В., библиотекарь гимназии, познакомила ребят с понятием «научный поиск», показала книги научного содержания, имеющиеся в БИЦ. Во второй части учащиеся 7 б класса, продемонстрировали ребятам опыты из книг А.И. Шапиро «Свеча», «Нитка, веревка, канат», «Бумага». В демонстрации опытов приняли участие третьеклассники.

Кривошеева П.,8б класс



## "Вперед за книгой!" (книжный чемодан)

20.10.2023г. состоялось творческое дело "Вперед за книгой!" (книжный чемодан). Цель творческого действия – познакомить учащихся с разнообразием книг, имеющихся в библиотечно-информационном центре. Догадина Т. В., библиотекарь гимназии, разместила в чемодане разные книги и предложила ребятам выполнить задание. Шестиклассники должны были выбрать книгу из чемодана и прочитать аннотацию к выбранной книге.



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»

Октябрь № 7, 2023г.



## «Вектор УСПеха»

Форум лидеров ученического самоуправления «Вектор УСПеха» УСПешно подошел к своему логическому завершению!

С 24 сентября по 16 октября на базе МДЦ "Артек" стартовала профильная смена победителей конкурса лидеров ученического самоуправления "Вектор УСПеха". Нашу гимназию представляла ученица 10 класса, президент Независимого Государства Учащихся гимназии Надежда Киселева. За два дня форума, прошедшего 3 и 4 октября, участники плодотворно работали по 5 тематическим мастерским: Проектная идея; Кейс-обучение; Сотрудничество; Деловые переговоры, Пресс-служба совета обучающихся.

Среди методических разработок форума, с которыми выступила команда Надежды Киселевой стали: • сборник типовых практик работы совета обучающихся• сборник кейс-заданий• структура чат-бота пресс-службы• инструкция по ведению деловых переговоров. «Вектор УСПеха» стал ярким и значимым событием для всех, кто неравнодушен к сфере ученического самоуправления.

Мы убеждены, что включенность школьников в работу советов обучающихся даёт им возможность проявить свой управленческий потенциал и быть услышанными в стенах своих общеобразовательных организаций, становиться инициаторами значимых изменений на благо ученика и школы.

Результаты работы участников ежегодного форума лидеров ученического самоуправления станут хорошим подспорьем для реальной и живой работы на местах».

Сашенков В., 7б класс



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»  
Октябрь № 7, 2023г.



## Начались долгожданные каникулы!

Учащиеся 2-в класса проводят их не только весело, но с пользой. 31 ноября они побывали в детской библиотеке № 2. Работники библиотеки провели экскурсию по модернизированным залам библиотеки. А потом ребята поучаствовали в мастер-классе по изготовлению абаевской игрушки. Ребята услышали историю промысла пензенских умельцев, узнали о секретах изготовления глиняной игрушки и попробовали сами вылепить сказочных петухов.



Учащиеся 5 "В" класса совместно с руководителем - Филиной А.Р. и родителями побывали на премьере фильма "По щучьему велению". Истратив два желания на пустяки, Емеля отправляется в столицу, где встречает царскую дочь Анфису и решает жениться на ней. Но третье желание Емеля пока решил приберечь. Поэтому, чтобы добиться руки Анфисы, придется ему действовать без волшебной силы, самому. Коллективный поход в кинотеатр стал маленьким праздником для всех.



3 «А» и 3 «В» классы гимназии в рамках внеурочного курса «Краеведение» посетили Пензенскую областную филармонию. Филармония имеет уникальный фасад. Внутреннее оформление здания поражает воображение. Спектакль создан по мотивам известной русской народной сказки «Царевна - лягушка», повествующей о заколдованной Царевне, которую доблестный Иван-Царевич пытается спасти из заточения Кошея Бессмертного. Красочные декорации, яркие костюмы, захватывающий сюжет и волшебные герои, а также зажигательные музыкальные номера – всё это подарило зрителям отличное настроение!

Юдин М., 8б класс

Осенние каникулы у учащихся 1-в класса начались с посещения мастер-класса по приготовлению пиццы. Опытный пиццамейкер рассказал ребятам об истории этого итальянского блюда, поделился секретами его приготовления. На выбор участников мастер-класса были предложены разнообразные ингредиенты. Мальчики и девочки решительно засучили рукава и взялись за приготовление пиццы, проявив свою фантазию. Аппетитные результаты работы в кадре!



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»

Октябрь №7, 2023г.



## Экскурсии гимназистов

Обучающиеся 1-б класса вместе с классным руководителем посетили кулинарию студию «Умный трюфель». Во время мастер-класса ребята узнали об истории пряников, видах и особенностях пряников, их формах, о секретах пряничного теста и их украшении.. Повар-кулинар рассказал секреты: как правильно держать руку и под каким углом делать рисунок на прянике. Маленькие поварята получили возможность создать свой кулинарный шедевр и с огромным удовольствием расписывали пряники. Все участники мастер-класса унесли с собой домой вкусные, красивые пряники и массу позитивных впечатлений к первым осенним каникулам.



Саушкин В., 8в класс



"И вижу я себя ребенком,  
и кругом  
Родные все места: в  
высокий барский дом  
И сад с разрушенной теплицей..."

Так Михаил Лермонтов вспоминал о своем детстве в любимой усадьбе Тарханы. Учащиеся 5 "В" класса вместе с кл. рук. - Филиной А. Р. и родителями посетили Лермонтовский музей-заповедник "Тарханы". Прикоснувшись к частице того времени, не скоро мысли о высоком и великом уйдут от вас. Ребята получили море впечатлений от весеннего пейзажа Тархан.



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»  
Октябрь № 7, 2023г.



## Папа, мама, я - спортивная семья!

21 октября 2023 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Атлант» прошли завершающие традиционные состязания «Папа, мама, я – спортивная семья» среди учащихся 1-х классов и их родителей. Командам необходимо было проявить двигательные способности, сноровку и смекалку в 6 спортивных конкурсах. В эстафетах участники показали умение пользоваться спортивным инвентарем. Проявили ловкость, быстроту, слаженную работу в команде. Дети и родители, на каждом этапе, сражались очень самоотверженно. Каждое задание выполнялось с особым старанием и желанием победить. Можно сказать, что все команды проявили себя с лучшей стороны. Тон соревнованиям задавали папы - бодрые, подтянутые и непобедимые. Под стать капитанам были мамы, они всегда в форме, уверенные в себе и в своей команде. И, конечно, великолепно справились со всеми заданиями дети.

Призовые места распределились следующим образом:

- 1 место – 1 «А» класс (кл.руководитель – Бузина Ирина Владимировна);
- 2 место – 1 «Б» класс (кл.руководитель – Мухина Дарья Александровна);
- 3 место – 1 «В» класс (кл.руководитель – Лелявина Ирина Николаевна).

Семейно-спортивный праздник прошёл на одном дыхании. Все участники были награждены грамотами и сладкими призами. Молодцы дети и их родители! Все соревновались от души, потому и результаты хороши. Все участники получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций. Эти соревнования стали не только испытанием силы и ловкости детей и родителей, но и показателем сплочённости каждой команды. Подобные семейные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях, приобщают к здоровому образу жизни. И мы уверены, спортивная семья – это здоровая и крепкая семья. И все семьи, которые приняли участие в празднике, уже победители! Хочется надеяться, что заряд положительной энергии, дружбы и радости, который семьи получили в этот день, надолго останется с ними.

Севостьянова С., 8в класс



ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»  
Октябрь № 7, 2023г.



# Знаете ли вы что...?

Всемирный день книголюбов:  
интересные факты о книгах, чтении и книжные рекорды Гиннесса



9 августа — знаменательный день для всех книголюбов и людей причастных к миру литературы: писателей, поэтов, критиков, издателей, редакторов, корректоров, работников типографий и книжных магазинов.

Сегодня отмечается Всемирный день книголюбов.

А в честь праздника предлагаем вспомнить любопытные факты о чтении и книгах и самые интересные книжные рекорды, попавшие в Книгу рекордов Гиннесса.

## Интересные факты о книгах и чтении:

➤ Наш мозг от природы не приспособлен к процессу чтения. Если речевым навыком можно легко овладеть без посторонней помощи, то научиться читать можно только непосредственно в процессе обучения. Почему так происходит? Для чтения необходима полная перенастройка мозговой деятельности — зрительная кора и веретенообразная извилина становятся хранилищем наших языковых знаний. Оно активизируется только у тех людей, кто умеет читать

➤ Чтение печатного текста и чтение с экрана смартфона или компьютера не одно и то же для нашего мозга. При чтении печатной книги концентрация нашего внимания достигает максимального уровня: мы целиком поглощены текстом, улавливаем ключевые слова, фразы и обдумываем прочитанное. При использовании для чтения вэб-ресурсы, внимание пользователя зачастую рассеивается, он чаще отвлекается от текста и может перечитывать одни и те же строки много раз.

Авторский коллектив кружка журналистики  
«Пресс-центр13.RU»

ГАОУ ПО «Многопрофильная гимназия №13»  
Октябрь № 7, 2023г.